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我算營運艱困事業嗎? 
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營收衰退達50%? 

凡依法登記設立且營業額衰退達50%之
營利事業均稱「營運艱困事業」 

認定方法 

以109年1-6月營業稅
申報書(401、403)或
營業稅核定稅額繳款

書（405）， 
任一期之合計營業額 

進行比較。 

以109年1-6月中，任
一個月之營業額進行

比較。 
※以營業人銷售額與稅額申報
書（401、403）加註單月營
業額並加蓋大小章或單月統一

發票明細表為憑。 

以109年1-6月中，任
連續2個月之平均營業

額進行比較。 
※以營業人銷售額與稅額申報
書（401、403）加註單月營
業額並加蓋大小章或連續2個
月統一發票明細表為憑。 



認定方法  
109年1-6月 
營業人銷售額與稅額申報書
（401、403）或營業稅核定稅
額繳款書（405） 
任1期之合計營業額 

109年營業額衰退期之前、108年、107年
營業人銷售額與稅額申報書（401、403）
或營業稅核定稅額繳款書（405） 
任1期之合計營業額 

1&2月 3&4月 5&6月 

1-3月 4-6月 

1&2月 3&4月 5&6月 

1-3月 4-6月 7-9月 10-12月 

7&8月 

9&10月 11&12月 

範例： 
• 甲公司109年3&4月合計營業額96萬元，為109年1&2月合計營業額200萬元的48%，也就是衰退了52%，所以符合艱困條件。 
• 乙公司109年1-3月合計營業額35萬元，為107年7-9月合計營業額100萬元的35%，也就是衰退了65%，所以符合艱困條件。 

左側營業額
較右側減少
達50% 

營業人銷售額與稅額申報書（401、403） 

營業稅核定稅額繳款書（405） 

營業人銷售額與稅額申報書（401、403） 

營業稅核定稅額繳款書（405） 



109年1-6月 
任1個月之營業額 

109年營業額衰退期之前、108年、107年 
任1個月之營業額 

左側營業額較 
右側減少達50% 

6月 5月 4月 3月 2月 1月 

12月 11月 10月 9月 8月 7月 6月 5月 4月 

3月 2月 1月 

此2種方式都可以作為佐證： 

1. 於營業人銷售額與稅額申報書（401、403）中手寫
加註拆分的單月營業額並加蓋大小章； 

2. 各單月統一發票明細表。 

認定方法  



109年1-6月 
任連續2個月之月平均營業額 

109年營業額衰退期之前、或108年、107年 
任1個月之營業額 

1&2月 2&3月 3&4月 

左側營業額
較右側減少
達50% 

4&5月 5&6月 

6月 5月 4月 3月 2月 1月 

12月 11月 10月 9月 8月 7月 

範例： 
• 甲公司109年2&3月平均營業額80萬元，為109年1月營業額200萬元的40%，也就是衰退了60%，所以符合營運艱困條件。 
• 乙公司109年4&5月平均營業額49萬元，為108年10月營業額100萬元的49%，也就是衰退了51%，所以符合營運艱困條件。 

1. 方法3的比較方式相對比較複雜，建議先採方法1&2比較。 
2. 佐證文件：營業人銷售額與稅額申報書（401、403）(視實際需要手寫加註拆分的

單月營業額並加蓋大小章)或(2)連續2個月統一發票明細表。 

認定方法  


